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令和２年５月14日 

◎桑名委員長 ただいまから、新型コロナウイルス感染症対策調査特別委員会を開会いた

します。 

（13時00分開会） 

◎桑名委員長 本日の委員会の日程については、お手元にお配りしてある日程案によりた

いと思いますが、これに御異議ございませんでしょうか。 

（異議なし） 

◎桑名委員長 御異議ないものと認めます。 

それでは日程に従いまして、報告書の取りまとめについて協議を行います。お手元に報

告書案を配付してありますので、ごらんいただきたいと思います。 

それでは報告書案について協議をお願いいたします。 

小休にいたします。 

（小休） 

◎ 事前に、これができたところで、皆さん方にお回ししましたので、見ていただけたも

のと思います。 

それで構成については、目次のところを見ていただければ、おわかりになるように、設

置の趣旨、そしてまた調査についての経過、内容を書かせていただき、そして第３番目に

は、成果物であります、本部長である知事への要請書をつけ加えさせていただいています。  

そして資料編として、活動状況、その他を盛り込ませてもらって、こういった構成で報

告書をつくらせていただきました。 

◎ ６ページのですね、キの項で宅建協会の説明概要があるんですが、確かにそうは言っ

たんですが。二つ目の丸の今のところ家賃免除の話は余り聞いてないと。あんまり聞いて

ない中で要望してと、当事者からは要望があっちゅうわけやから。かまんけんど、この行

があるのがどうなのかなと思ったのが感想で、どうしてものけるとか、そんな意味ではな

いですが。 

◎ やりとりの中での代表的な答えとして、考慮したかもしれないですね。 

◎ こちらから聞いたからこういう形というところで、説明の段階では言うてないんでと

思うたりもしました。 

それと、逆に８ページの社労士会のほうは、説明はこうやったんですけど、やりとりの

中で、ちょっと明らかになったのは、一般の方が社労士協会に相談できないというか、結

局顧客対応がうちは中心ですというふうなことがあって、一般っていうか、契約してない

事業者はハローワークへ行ってくださいと、ところがハローワークでいろいろ相談するの

は大変やというのがあるわけで、そこのところが、ちょっと、あったらどうかなと思いま

した。 
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◎ ふやしたらということですね。 

◎ それと、最後の端に、今までの特別委員会のですね、今回は要望書ですから、要望書

を取りまとめた中で、今までの特別委員会の提言書とかですね、そういう形やから、構成

上そうなるのかもしれませんが、ここは普通の特別委員会の報告書なんかは最後に終わり

にとあるわけですね。そういう意味でここにもですね、終わりにという項があって、そこ

の中で、例えばここへ出てくるのは、事業者団体から聞き取ったことと、執行部から聞き

取ったことしか入ってないんですよね。けど、実際その要望書をまとめる段階では、それ

ぞれの各会派、委員が調査してきたことも踏まえて反映したわけですよね。 

ですから、そういう意味では、終わりにの中にですね、特別委員会に招いて聴取したこ

と以外にも、委員が独自に調査の上で、こういう項目なども盛り込んできたとかというふ

うにしたらどうかなあと。 

◎ だけど、まだ終わってないわね。 

◎ まず一つは、これはまず中間報告みたいなことでこれからいろいろ出てくるんで段階

だから最終的にはこれがどんどん分厚くなっていくような感じになって。 

◎ 終わりにではなくて、最初のところに、調査についての経過がありますよね、１ペー

ジ、それがずっと団体から聞いてきたことだっけで要請書を取りまとめたと。いうことに

なるわけですね。 

◎ イメージ的には。どんな感じになりますか。 

◎ 例えば聞き取りの中で、要望事項以外にも、学生に対する経済的影響の把握や、学業

を継続するための支援などについても、必要性が調査された。とか、あるいは医療関係者

の労働環境などの改善などについても、反映されたとか、ちょっと項目的なものを。 

◎ でもそのまとめが成果物のほうやないですか。 

◎ 要望が書かれている部分じゃないところに、今度、知事に提出した、この成果物の中

に我々のやつがすべて網羅されてるので、そこの経過のところは、この報告書には要るの

かなと。 

◎ ここに概要で、今回は、その設置以降、要望書の作成までの取り組み等を整理し、活

動報告書としてまとめたっていうことですから。だから、その設置から要望日、４月27日

に要望したこれまでの取り組みについての活動の報告。 

◎ 通常の委員長報告とは違いますよ。 

◎ いうたら、いわゆる委員会の中で第６回と第５回の中にあることが、すっぽり抜けて

るわけよね、協議の場やから。正式な委員会やない。すっぽり抜けちゅう部分が結構、要

望書には入ってるわけで。 

◎ その成果物は知事に出した内容を見てもらったら皆さん方の意見が盛り込まれて、そ

の集大成が知事に行ったんですよっていう、ことにならんかな。 
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◎ 例えば、第２の２の（１）（２）やけど（３）をつくったら。 

◎ 逆に質疑まで入れよったら大変やないですか。 

◎ 結局ここに書いちゅう各団体からの意見とか要望はずっと出てきちゃうわけよね。今

回記録として出てきちょうけんど。それが要望の中へ入ってきちゃうけど、それはここで

全然議論してないことがぽんとここに入いっちゅうわけです。言うたら、例えばその大学

への支援であればどこで聞いたんでと、そんなことは聞いてないわねと。 

◎ 委員会の中で自由闊達の中で意見交換の中には。 

◎ だからそれは結局、特別委員会の特徴としてあるのは決してその団体から要望とかだ

けによって取りまとめたもんじゃなくて、それぞれの会派が調査してちゃんと処理して。

◎ それ入れるやったら、経過の中でそれぞれ、これと各会派からの要望を踏まえたもの

で。 

◎ 要は各会派がこう言ったというよりはもう最後にまとめてもらうものです。 

◎ だからああ言ったとかという必要はない。 

◎ そしたらこの概要のところ、委員会じゃなくて会派からの声を集めて、という一文を

入れる。そしたら経過の中へは、それは入れれるよね。 

◎ それ入れたら、それを持ち寄っているということになるよね。 

◎ 各会派から持ち寄っていただき、各団体からの要望と、そしてまたそれぞれの会派か

らのものを取り組んで、一つの要望書にそういうようなことをそれぞれ盛り込むようなこ

とで。 

◎ 正式な委員会ですから。 

◎ 全委員の御意見も賜りというかね。 

◎ それとですね、目次もそうですけど、各種団体からの御意見等々あるけれども、各種

団体だけじゃなしに業界とかもあったわね、団体じゃないところもあったわね。例えば、

書き方として団体業界とか団体などとかなと思います。 

◎ この家賃ですよね。宅建協会のこれは多分、委員の問いに対して、あの方が個人的に

私は聞いてないと、私たちが思う以上に個人さんとの意見交換した上でとかいうんじゃな

くて、その場で私は聞いてないと、答えたものなのでこれはもう多分要らないじゃないか

と。 

◎ いいですかね。 

◎ 正副一任。 

◎ そしたら一任していただきましたので、また皆さん方にそこの直った部分と、次の委

員会があるので、そのときにもう１回、再度確認してもらいましょう。 

◎桑名委員長 正場に復します。 

それでは報告書の内容につきましては、本日いただいた御意見を参考に、正副委員長で
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取りまとめたいと思いますが、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

◎桑名委員長 御異議ないものと認めます。なお、細部の文案の調整は正副委員長一任と

いうことで御異議ございませんか。 

（異議なし） 

◎桑名委員長 御異議ないものと認めます。それでは報告書につきましては５月臨時会の

開会日22日に議場配付することといたします。そのほかに何か協議することはございませ

んか。 

次回は５月20日水曜日の午後１時から委員長報告の取りまとめ等を行いますので、よろ

しくお願いいたします。 

それでは、以上をもって、本日の日程はすべて終了いたしました。 

これで本日の委員会を閉会いたします。             （13時13分閉会） 

 

 

 


